

# 我市发布农贸市场防疫技术指南

涉及7个方面22条具体措施

**晚报讯** 为进一步科学精准做好生活物资保障领域常态化疫情防控工作，市新冠肺炎疫情防控指挥部生活物资保障组发布《农贸(集贸)市场疫情防控技术指南》，从完善疫情防控制度、环境卫生要求、个人卫生防护、冷链食品要求、限流限距措施、应急处理措施等7个方面，制定22条具体举措，督促指导相关企业落实主体责任，倡导市民采取线上线下结合的方式进行采购。

该技术指南要求，各农贸(集贸)市场做好员工信息采集工作，有足够口罩、手套、消毒剂、测温仪等防疫物资储备，设置应急区域；加强培训和应急演练，建立员工健康监测制度，每日对员工健康状况进行登记，身体不适时应及时报告并就医；一线员工全员接种新冠疫苗（未接种疫苗员工，不得从事直接接触顾客、冷链食品的工种）；加强重点人群防护，对经营

进口冷链食品等高危风险的从业人员要按规定频次进行核酸筛查。

对内部环境，划设进出通道，加强空气流通，做好人员分流，主要入口显著位置张贴健康码、行程码图识；厕所卫生、垃圾收集等环境卫生，以及公共区域卫生，需满足国务院联防联控机制印发的《农贸(集贸)市场新冠肺炎疫情防控技术指南》有关要求。摊位经营者应履行“一日一清洁”等要求，做到地面无污物、无污水，下水道畅通，定时冲洗，排水沟内清洁，无积存淤泥、污物。

对市场员工，工作期间应佩戴口罩、手套，着工作服上岗，禽肉类和熟食区的员工还应佩戴工作帽；口罩或手套弄湿或弄脏后，及时更换；工作服保持干净整洁，定期清洗，必要时消毒。生鲜宰杀等特殊摊位的经营者除工作服外，按防护要求穿戴防水围裙、橡胶手套等。员工在物品交接传递时应当佩

戴口罩和手套，与顾客服务交流时宜保持安全距离，避免直接接触。

对冷链食品，要求严格落实国务院联防联控机制关于防范新型冠状肺炎疫情通过进口冷链食品输入风险的有关要求，执行防控措施，不销售相关手续不完备的进口冷链食品；鼓励将进口冷链食品的海关检疫证明、通关证明、消毒证明、核酸检测报告及追溯码，在销售区进行张贴公示，让顾客放心消费。

于广大市民而言，进入市场前应当佩戴口罩，出示绿色健康码、行程码，或者配合采取凭有效身份证件登记、亲友代替操作智能手机、出示所在社区出具的14天行程证明等替代措施，否则市场可拒绝其进入；挑选商品时，建议佩戴手套；提倡优先采用扫码付费方式结账，尽量减少人员接触和排队时间。

记者刘璐

全力打造百姓出行“安全舱”

## 市区出租车企业启动第二轮全员核酸检测

**晚报讯** “请间隔一米，提前准备好健康码、行程卡……”16日，在南通市出租车驾驶员服务中心大会议室，“的哥”“的姐”们在工作人员指引下正有序排队进行核酸检测。为进一步提升疫情防控精准度，全力打造百姓出行“安全舱”，南通启动市区出租汽车驾驶员第二轮全员核酸检测。

“我们同各家出租车公司，现

场安排了多名辅助人员，划分了进出单向通道，从出租车进场开始，就有人进行引导。”南通市出租车驾驶员服务中心负责人介绍。目前，南通主城区现有1477辆网约车、巡游出租车，从业人员2200多名，每天营运总里程达40万余公里。为高质量完成此次防控“升级版”，市交通运输部门充分考虑尽可能不影响驾驶员正常营运，在出行便捷并靠

近南通汽车客运东站的出租车驾驶员服务中心设置集中采样点，以便驾驶员在营运间歇顺利完成采样。

当天现场，市区各家出租车公司也抽调人手，第一时间进行检测人员数据归集，对未及时参加此次核酸检测的驾驶员，第一时间督促他们结合营运实际，就近就便参加市区其他点位检测。

记者严春花 通讯员王爱祥

## 通州市场监管唱响抗疫战歌“三重奏”

**晚报讯** 疫情就是命令，防控就是责任。连日来，通州区市场监管管理局立足职能、迅速反应，再次打响市场监管领域疫情防控阻击战。

强化无缝隙监管。运用“微市监”平台，第一时间对农贸市场、餐饮店、进口冷链食品经营单位、零售药店进行宣贯警示，全方位压实经营者主体责任；发挥“铁脚板”作用，全员下沉网格一线，逐一现场督促规范经营行为；依托“天网工程”平台，信息化指挥室实时巡查农贸市场、餐饮店、进口冷链食品经营单位、零售药店防疫动态，有效

确保防疫措施落实到位。

强化全链条监管。联合村（社区）对辖区从事进口冷链食品销售、存储的经营主体进行动态更新，通过实行日报制度做到底数清、情况明；依托江苏冷链、南通百通、通州冷链销售“大数据”平台进行线上监管，确保进口冷链食品顺向可追踪、逆向可溯源；从快查处违反进口冷链食品疫情防控公告的行为，筑牢进口冷链食品安全第一道防线。

强化一体化监管。畅通12315热线投诉举报渠道，鼓励消费者对身边价格违法行为进行举报，发挥

线上监管的强大效能；加强药店、商超、农贸市场等重点场所的民生商品价格巡查力度，督促经营主体严格执行价格法律法规，实行明码标价，合理确定商品价格，用好线下监管的有效震慑。

自“零点行动”开展以来，累计出动检查人员2100余人次，实现辖区农贸市场、餐饮店、进口冷链食品经营单位、零售药店监管全覆盖，对疫情防控措施落实不力的44家进口冷链食品经营单位、23家零售药店责令歇业整顿，对2起价格违法行为进行立案查处。

邢董明 曹丁丁

【一路相伴 我与卫校的经年往事】

## 梦想的启航

植着和我记忆里一样灿烂盛开的紫藤花？

日月如梭，光阴似箭。转眼间，我已告别那曾经让我的生活变得丰富多彩的母校——南通体臣卫校26年了。

忆往昔峥嵘岁月，不由得让人思绪万千。那片“乐园”承载着我们无限的回忆。初入卫校，一切都是那么欣欣然，那颗跳动着的心，至今依旧是如此悸动。剪一撮儿短发、拎一箱行李，就这样踏入卫校的大门，开启了热忱而又美好的崭新篇章。

上完一天的课，小小的宿舍就成了我们唯一的慰藉。晚上，当宿

管阿姨催促着我们熄灯后，也许是忘不了白天的美好生活，于是大家从被窝里探出脑袋，你一言我一语，通宵达旦地聊人生、聊未来。那时的我们，是多么幸福，没有烦恼、没有忧愁，只有数不尽的欢乐和说不完的话。当年电子产品普及率可不如现在，谁家能有个照相机，那可是方圆几里的一条大新闻。幸运的是，我们宿舍刚好就有个小姐妹拥有一台照相机，成为现在回忆过去的一项不可泯灭的重要渠道。

依稀还记得宿舍楼的前面是一片小树林。春天，这里芳草如茵，美不胜收；夏天，知了的叫声此

起彼伏，伴着我们入眠；秋天，萧瑟的秋风从树叶间吹过，就好似鼓手在奏乐，铿锵有力；冬天，积雪覆盖，每当睡醒，我都会满怀欣喜地打开房门，去看一看这皑皑白雪，去感悟银装素裹的世界。这雪就如同护士服一般，洁白透彻、毫无瑕疵。

那时候的卫校不大，但校园生活却是丰富多彩。为庆祝国庆节，学校组织开展合唱比赛，全班同学可谓是尽心尽力。统一的队服、嘹亮的歌声、飒爽的站姿，尽情表达着我们对祖国母亲的热爱。比赛进行得很顺利，结束的时候，我们全班同学拍下了一张值得纪念与骄傲的照片。当我再

次翻出这张照片时，依然忍不住思绪万千，往日岁月浮现在眼前，芳华岁月一去不返，可这份记忆却永远埋藏于心里。

悠悠岁月，欲说当年好困惑；时光荏苒，惹得如今意难平。卫校生活，是我永不漫灭的回忆，这里留下了许多美好的回忆，珍藏着我宝贵的青春。

南通市第二人民医院 韩志娟

欢迎广大读者积极参与有奖征文。来稿请同时发送至以下两个邮箱：1733623883@qq.com（报社邮箱）；1311958130@qq.com（卫校邮箱）